



巢湖水位高位波动缓降 集中降雨趋于结束

新华社合肥7月30日电(记者 马琳 瑞)记者从合肥市政府获悉,截至29日6时,巢湖忠庙站水位缓退到13.10米,相比最高时下降0.33米,高位波动缓降趋势明显。合肥市下一阶段将结合最新气象预报和水情变化,重点加强防风、防汛、防台风、防“退水破堤”。

截至28日18时,巢湖流域平均降雨量847毫米,为常年3.4倍;巢湖现有蓄水量约57亿立方米,相当于常年蓄水量

近3倍,流域大量河流超历史最高水位或保证水位。

最新气象预报显示,未来合肥市集中降雨天气趋于结束,7月29日至8月4日转为晴热少雨天气,预计巢湖水位将在8月10日前后回落至保证水位。但同时,未来一周全市以偏东或东南风为主,风力3-4级,湖面阵风4-5级,巢湖大堤预防风浪形势严峻,且8月受台风影响概率加大。

省总工会表彰优秀退役军人

徐发成出席退役军人座谈会并讲话

本报讯 在“八一”建军节到来之际,7月30日下午,省总工会召开“八一”退役军人座谈会,隆重表彰省总工会优秀退役军人。省总工会党组书记、副主席徐发成出席并讲话,省总工会领导班子成员出席会议,省总工会机关有关部门主要负责人、机关全体退役军人、直属单位受到表彰的退役军人参加会议。

会上,省总领导宣读了《关于表彰省总工会优秀退役军人的决定》,向16名受表彰的优秀退役军人颁发荣誉证书。与会退役军人踊跃发言,交流思想,畅谈体会,会场气氛热烈。

徐发成在讲话中对受表彰的退役军人表示热烈祝贺,并通过他们向省总工会全体退役军人致以诚挚的慰问和崇高的敬意。他指出,省总工会全体退役军人讲政治、顾大局、守纪律,肯干事、敢担当、作风硬,是一支能吃苦、能战斗、能奉献的坚强队伍。要继续发扬光大军队的光荣传统和优良作风,在守初心、铸忠诚上当好“排头兵”,始终旗帜鲜明讲政治,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;在勤学习、强素质上当好“排头兵”,拿出干劲劲、主动自我加压,补齐能力素质短板,把工作干得更好更出彩;在敢担当、勇作为上

当好“排头兵”,把任务当机遇,把困难当磨砺,努力创造人生第二次辉煌;在严规矩、守纪律上当好“排头兵”,清清白白做事,堂堂正正做人,永葆革命军人一身正气,做社会正能量的践行者、传播者、引领者。

徐发成强调,全省各级工会组织要进一步增强爱军拥军意识,充分发挥退役军人作用,扎实做好岗位安置、职级晋升、福利待遇、走访慰问等工作,把关心爱护退役军人落实到实际行动上,为退役军人干事创业、建功立业积极创造条件、搭建平台,大力营造尊崇退役军人的浓厚氛围。(郭平伟 本报记者 魏如冰)

要闻简报

- ◆ 中共中央政治局召开会议, 决定召开十九届五中全会, 分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。
- ◆ 中共中央召开党外人士座谈会, 习近平主持并发表重要讲话。
- ◆ 国家防总将防汛Ⅱ级应急响应调整至Ⅲ级。
- ◆ 国家发展改革委下达5000万元投资支持安徽省王家坝泄洪区灾后恢复重建。

(据新华社7月30日电)

第七届安徽文化惠民消费季活动开启

本报讯 7月29日,由省委宣传部主办,省文化和旅游厅承办的第七届安徽文化惠民消费季活动正式启动。

第七届安徽文化惠民消费季活动以“文旅融合,惠享生活”为主题,坚持“创新推动、精准拉动、政企互动、上下联动”,持续至10月底,包括“五看一游”和“畅玩皖山皖水”两大板块,各投入1000万元。经广泛征集、筛选整合,组委会已经确定了66项重点活动,其中包括“有戏安徽·点亮剧场——全省16市剧场复演季”“全省广场舞展

演”“百项非遗进景区”等重磅文旅好戏。

第七届安徽文化惠民消费季活动,突出“夜间经济”,扶持夜间文旅市场,加快复商复市,激发消费潜能,促进旅游扶贫。活动期间,消费者进入当晚19:00之后开放售票的景区、民营博物馆、非遗研学基地,观看当晚开展的夜间文旅演艺及光影秀,可享受门票30%的补贴优惠,单次最高可达50元。

五看一游,即“看书、看报、看演出、看电视、看电影,

夜游文旅消费集聚区”。消费者在全省特约商户(具体名单由省组委会办公室向社会公布)购书、订报、看演出、看电影、订购电视节目、夜游文旅消费集聚区时,按设定规则享受不同优惠,其中,购书单用户单笔最高可优惠30元,看演出单张票最高可优惠120元,看电影单用户单张票可享受50%的票价补贴,购买文创产品、非遗商品及工艺品,补贴最高可达50元。此外,活动还对原国家级贫困县在补贴比例上给予倾斜。

畅玩皖山皖水,消费者通过银联手机闪付、云闪付APP在全省乘地铁、坐公交、高速通行、加油、停车等场景消费,可享消费直补优惠。其中,单用户单日可享受“半价乘公交”“乘地铁立减1元”“半价停车,3元封顶”等优惠。(本报记者 魏如冰)

省地矿局327队 积极助力地方开展地灾防治

本报讯 入汛以来,我省部分地区出现了持续强降雨天气,引发了洪涝等地质灾害。安徽省地矿局327队地质技术服务中心、生态地质环境所等部门积极配合地方政府,对庐江县、合肥蓝山湾生态公园及其周边山区、巢湖市和含山县等地的地质灾害点进行防治排查工作,全力助力地方防汛,为防灾减灾积极贡献着地质人的力量。

近两个月的时间里,327队地质技术服务中心和生态地质环境所分别抽调技术骨干,各自前往庐江县和肥东县、巢湖市、含山县等地,定期开展巡查工作和协助地方政府对发生的地质灾害进行巡查、指导,详细调查地质灾害的形成条件、发育特征,判断地质灾害的危险性及潜在隐患,提供了专业技术方面的建议,对地质灾害隐患点数据资料进行整理,完善地质灾害数据库,为地质灾害防治工作提供了详实的基础资料。同时,积极主动参与协调,完善了群测群防体系,加强监测防治,对需要治理的隐患点进行了及时的治理方案设计。

在开展工作的同时,技术人员现场对责任人、监测人进行了技术指导,使其正确地做好监测、预警和应急措施;还对所在项目附近的居民进行了地质灾害与安全生产的宣传和知识普及,定期进行电话回访沟通,提醒他们“灾情险情早发现、早报告、早处置”,要时刻紧绷防范地质灾害这根弦。

据悉,327队地质技术服务中心对庐江县已知的28个地质灾害点进行了汛中排查,编制提交了《庐江县2020年度地质灾害汛中排查报告》。

在地质服务中,327队将继续发挥技术优势,协助合肥各级政府做好地质灾害的勘查、排查、防治和指导等工作,以地质人的使命感和责任感,全面扎实做好汛期地质灾害防治各项工作。(武文杰 周英 侯金秋)



退役军人志愿服务队集结

7月30日,合肥市蜀山区退役军人志愿服务队成立并举行授旗仪式,这是全省首个县区级退役军人志愿服务组织。该服务队由12支街道(镇、开发区)中队和1支区直机关中队组成,将成为执行急难险重任务的先锋队。

本报记者 梅名友/摄

点亮每一盏灯,守好每一段堤坝

连日来的暴雨,让合肥市庐江县境内的水位维持在历史高位,防汛形势依然紧张。在庐江县白石天河堤坝上,合肥供电公司同大供电所的工人们正在进行临时用电线路的架设和修复检查,确保防汛救灾工作安全有序开展。“哪里需要保电叫我们一声,随叫随到!”

从强降雨后的电力设备抢修,到配合政府部门做好堤坝和居民安置点通电,再到“水退复电”工作,一连十几天,持续高强度的奋战让同大供电所所长左竟波显得有些疲倦,嗓子沙哑得几乎说不出话来。“从16日开始,所里的同志们就一直在现场保电,很多人好久没回家了。”看着远处被淹没区域,左竟波说道,“在所里工作快十年了,同大镇的电网建设都是我参与的,更换了几十公里的电力线路,低电压问题逐步解决了,眼瞅着大家生活越来越好,这一场大水来了……”说到这里,这个坚强的汉子忍不住有些哽咽。

当前整个巢湖流域全线超警戒水位,防汛形势极其严峻。为了减轻整体压力,庐江县多个区启动分洪,同大镇的石大圩就是其中之一。分洪前,圩内所有居民都撤离安置点,供电所的师傅中也有十几位是圩区居民,7月22日上午8时破圩后,由于他们都在现场工作,顾不上

收拾自己的小家,许多家当都淹没在了水中。“记得我离家的那天清晨,家里的洗衣机还在转着,现在只能远远地见到房顶。”姜振华师傅说道。

但没有更多的时间悲伤,电力师傅们迅速收拾好心情,投入到了“白加黑”模式的防汛保电工作中来。

7月16日接到政府通知,同大、白山镇的白石天河多处发现管涌险情,形势十分紧张!武警官兵们立刻投入了抢险工作中。供电所的师傅们也不顾个人安危,冒着大雨,脚踩着泥泞的道路,他们靠人工力量在一夜之间就抢装起供电线路2200米,安装照明灯65盏,为防汛抗洪工作提供了重要保障。“到目前一共架设了81公里长线路,哪里有抢险,我们就‘送电’到哪里。”左竟波坚定地说,“我们点亮每一盏灯,保卫好每一处堤!”

目前,巢湖水位仍处于较高水位,各级电网安全运行仍面临压力。截至目前,合肥供电公司已累计为防汛堤坝架设照明线路414.06公里,投运变压器23台,安装照明灯具9453盏,同时专人全程现场值守。进一步做好居民特殊保障,尽全力保障居民安置点、医院等民生场所正常供电。(李岩 本报记者 何雪菲)

愿更多阿木爷爷涌现出来

在广西梧州山陈塘镇幽静的山林深处,锯木的沙声与潺潺的小溪流水声相互应和。简陋的竹茅房前,月季花、绣球花开得正盛,一位头戴斗笠、身着朴素唐装的老人正一脚踩在地上,一脚踩在固定木材的绳索、锯子、凿子、斧头、磨砂纸……在他手中用得那样得心应手。

这位老人名叫王德文,正是最近走红海内外互联网的“阿木爷爷”。阿木爷爷的儿子是一名短视频制作者,方便把阿木爷爷的这门木工手艺在网上传播,让更多人了解。阿木爷爷已成为西瓜视频的创作者,截至目前,他已在西瓜视频吸引了250万粉丝,在海外则获得超过百万粉丝、近2亿次播放量——“阿木爷爷”名不虚传。

然而,阿木爷爷用“工匠精神”展现的精湛木作品,绝非一个普通木匠就能做到,而是他长期以来刻苦钻研、专注细节、追求完美的结果。他以严谨、专业、耐心、专注、求精的“工匠精神”令粉丝折服。他就是一把标尺,代表着一丝不苟、精益求精、沉稳细致的中国工匠精神。

“工匠精神”是一种聚精会神的专注,一种吃苦耐劳的坚守。有一种专注叫做一辈子只做一件事,花费一辈子的时间来去做一件事,就是要保证一份严谨,而这些阿木爷爷都做到了。如果不付出长久、坚韧、细致的努力,无论如何也不会取得预想中的成就。而“工匠精神”又与社会主义核心价值观不谋而合,是其形象化“具象”。因此,工匠精神也是一种民族精神,如果全民族都去涵养并传承工匠精神,各行各业必将涌现出更多的民族脊梁或国家之柱。

阿木爷爷凭借他的“工匠精神”,把自己的手工艺品传播到世界,让全世界领略了精彩绝伦的中国技艺,向海内外传播了中国好声音,他实乃传播中国文化的一个“形象大使”。由此,愿更多阿木爷爷用“工匠精神”传播好声音,讲述中国故事,不断展示新时代中国的文化力作,为中国和世界工艺宝库持续增添精品。

□ 刘天放



圩堤上的入党宣誓

7月30日,芜湖市长江干堤参加抗洪抢险的第72集团军某旅勤务保障营临时党支部利用抗洪间隙,重新回到官兵们曾经连续奋战8小时成功排除管涌的地方,组织了一场特殊的入党宣誓仪式,3名新入党的战士面向党旗庄严宣誓,老党员重温入党誓词。

程家宝 侯力豪/摄



安徽省十大新闻栏目